TIẾT 13. HỌC HÁT BÀI: DUYÊN DÁNG MÙA XUÂN 
I. Yêu cầu cần đạt: 
1. Kiến thức: 
· Hát đúng giai điệu và lời ca bài hát Duyên dáng mùa xuân. 

· Biết bài hát Duyên dáng mùa xuân do nhạc sĩ Lê Vinh Phúc sáng tác. 

· 2. Năng lực. 
*Năng lực âm nhạc (Năng lực đặc thù) 
· Học sinh hát với giọng tự nhiên tư thế phù hợp, hát đúng cao độ trường độ và rõ lời ca. 

· Biết hát kết hợp vỗ tay theo phách, theo nhịp và hát ở hình thức lĩnh xướng, đồng ca.  

*Năng lực chung: 
· Tích cực tham gia biết tương tác kết hợp trong làm việc nhóm các hoạt động. 

· Biết lắng nghe chia sẻ ý kiến cá nhân đánh giá và tự đánh giá kết quả học tập. 

3. Phẩm chất: 
- Giáo dục HS biết yêu cảnh đẹp quê hương, đất nước.  - Yêu thích môn học. 

II. Đồ dùng dạy- học:  
· Nhạc cụ: đàn, thanh phách, loa. 

· Bài giảng ĐT. 

III. Các hoạt động dạy-học chủ yếu:  
	Hoạt động của GV 
	Hoạt động của HS 

	1. Khởi động: (3-4’) 

	- GV cho HS nghe và vận động cùng bài hát Mùa xuân ơi (Nguyễn Ngọc Thiện) - Bài hát nói về mùa gì trong năm? 

- GVNX, dẫn dắt HS vào chủ đề 3. Chào mùa xuân đến. 
	 - HS nghe và vận động cùng bài hát Mùa xuân ơi.
 - HSTL.

- Lắng nghe 

	2. Hình thành kiến thức mới: (15-16’) 

	Học hát bài: Duyên dáng mùa xuân 
GV cho HS xem video về cảnh đẹp mùa xuân. 

- Trong video có những hình ảnh nào đẹp? 
	- Theo dõi, trả lời câu hỏi. 

 


	- GVNX, giới thiệu bài hát, nội dung tiết học. - Giới thiệu về tác giả, tác phẩm: 

Nhạc sĩ Lê Vinh Phúc sinh ngày 2/5/1962 

Quê quán: Quảng Ngãi. Tốt nghiệp Trung cấp 

Văn hóa - Nghệ thuật (1985), tốt nghiệp Đại học Sáng tác Nhạc viện Thành phố Hồ Chí Minh (1986). Trong suốt quá trình hoạt động, ông đã tham gia phụ trách dạy nhạc và hòa âm, phối khí, dàn dựng các chương trình văn nghệ tham gia Hội diễn toàn thành phố, toàn quốc... 

Các tác phẩm tiêu biểu: Lời ru mùa xuân, Hè về mưa rơi, chủ nhật của bé… 

Bài hát Duyên dáng mùa xuân với giai điệu vui tươi, hồn nhiên, khung cảnh mùa xuân hòa vào tiếng cười em nhỏ. Không khí náo nức đón xuân. 

- GV cho HS nghe hát mẫu. 

- GV YCHS đọc thầm lời ca, chia câu hát. 

- Gọi HS chia câu. 

- GVNX chốt: Bài hát gồm 2 lời, mỗi lời được chia làm 6 câu hát.  

Câu 1: Mùa xuân………………qua 

Câu 2: Nụ hoa…………….…..cười.  

Câu 3: Vườn xuân……………..hương.  Câu 4: Đào lan…………………về. 

Câu 5: Ô………………………..mê say 

Câu 6: Xuân đến……………….nhà. 

- Gọi HS đọc lời. 

+ Dạy hát từng câu nối tiếp. 

- Câu hát 1 GV đàn giai điệu hát mẫu:  - Đàn bắt nhịp cả lớp hát lại câu 1. 

- Câu hát 2 GV đàn giai điệu, hát mẫu. 

- Đàn bắt nhịp cả lớp hát lại câu 2. 

- Gọi Hs thực hiện. 

- Đàn câu 1+2 cả lớp hát nhẩm sau đó hát đồng thanh. 

- Câu 3+4+5+6 tương tự câu 1+2. 

- GV cho HS hát ôn lời 1. 

- Gọi HS xung phong hát lời 2. 


	- Lắng nghe. 

- Thực hiện. 

- 1,2HS chia câu. 

- Lắng nghe, ghi nhớ. 

- 1HS đọc lời, cả lớp theo dõi đọc thầm. 

- Học hát từng câu nối tiếp theo GVHD. 

 - HS hát ôn lời 1 (2 lần) 

- 1HS khá hát lời 2. 

	- Cho cả lớp hát lời 2 (2 lần) 

- GV cho HS hát cả bài nhiều lần với nhạc đệm cho các em thuộc bài hát. Sửa những lỗi sai cho HS. (nhắc HS lấy hơi trước các câu, hát rõ lời, hát với sắc thái tình cảm. Chú ý trường độ các luyến. Hát thể hiện sắc thái vui tươi). 
- GVNX, tuyên dương. 
	- Cả lớp hát lời 2. 

- HS hát cả bài. 

	3. Luyện tập: (10-12’) 

	- Cho HS hát kết hợp gõ đệm theo nhịp, phách. 

- Cho HS hát cả bài với các hình thức: Đồng ca, nhóm, cá nhân. 
- GVNX, tuyên dương. 

- GV HD HS hát lĩnh xướng – hòa giọng. 

Lĩnh xướng: Mùa xuân…………….về. 

Cả lớp : Ô chim én…………..muôn nhà. 

Lĩnh xướng: Mùa xuân…….…..nhà. 

Cả lớp : Ô chim én…………..muôn nhà. 

- GV khen ngợi, động viên HS. 
	- HS hát kết hợp vỗ tay hoặc gõ đệm theo nhịp cùng với nhạc đệm theo GVYC. 

- HS hát cả bài với các hình thức: Đồng ca, nhóm, cá nhân. 
- NX bạn, nhóm bạn. 

- Thực hiện hát lĩnh xướng– hòa giọng. 

 

	4. Vận dụng:    (2-3’) 

	- GV đặt câu hỏi để HS nêu cảm nhận của em sau khi hát bài Duyên dáng mùa xuân. 

- Gv nhận xét tiết học nêu giáo dục HS biết yêu cảnh đẹp quê hương, đất nước.  

- Dặn HS về ôn lại bài vừa học, chuẩn bị bài mới.
	· Nêu cảm nhận về bài hát. 

-Học sinh lắng nghe.              

-HS lắng nghe và ghi nhớ.      


